



戒网瘾致人死 涉事学校仍招生

河南当地称已撤销其办学资格 5名相关人员被刑拘

近日,在河南郑州一所戒网瘾学校里,两个小时“加训”之后,新乡19岁女孩玲玲死亡,周口14岁女孩欣欣受伤。当地警方初步认定,学生死伤,与学校的所谓“训练”有直接关系。目前,警方已经以涉嫌故意伤害致人死亡刑拘了5名相关人员。当地教育部门称,事发后涉事学校的办学资质已被撤销。近年来,所谓网瘾戒治机构中发生青少年受伤死亡的悲剧并不鲜见,此次事件再次引发社会强烈关注。

□事件

两女生加训一死一伤

5月19日晚,在当初父母亲自送她们接受教育训练的郑州搏强新观念生活培训学校,刚进学校40多天的19岁的玲玲死了,14岁的欣欣受了重伤。

欣欣父亲齐先生转述女儿的话称,事发当晚的训练,从晚上9点开始,两个孩子做了两个小时的“前倒”和“后倒”动作。后来,欣欣感觉到全身疼痛,呼吸困难,想去医院,但是并未获得许可。她将自己的脖子和手上划出了血,才被老师送往医院。在训练过程中,玲玲向老师包括过往的老师求救,趴到那,称“别罚我了,我受不了了,以后我不会犯错了”,一开始还喊,摔着摔着没音了,在地上躺着,一个老师过去看,出血了,另外一个老师和马老师又过去

去看,认为她装死,又往她嘴里灌水。

事件发生之后,死者家属立即报警。接受此案的十八里河派出所案件侦办大队一中队指导员张新锋称,据了解,5月19日上午,玲玲在训练中“前倒”动作没有过关。当晚9点左右,其心理辅导老师马艳飞让其在宿舍楼前做“前倒”动作加训。加训地点在宿舍楼前的两棵松树之间,土地已被踩得坚硬。

“老师们说,玲玲不愿意做,不听话,痛感较强一些。”张新锋说,3名教官和一名孔姓副校长参与到玲玲的“加训”中,“他们用脚绊着玲玲的脚,再用手推(她的)肩膀。”

从当晚9点左右到11点多,玲玲都在加训。“晚

上11点多,玲玲趴在地上不动,有人说听到了她类似于打呼噜的声音。”随即,她被抬到宿舍。张新锋说,宿管称听到有学生说“别打呼噜”的话,到宿舍查看,发现玲玲嘴角有血,嘴唇和面部颜色不正常。

向校领导汇报后,凌晨零点多,玲玲被送到河南省第二人民医院抢救,最终没抢救过来。警方称,院方出具的相关证明显示,玲玲为“院前死亡”。

该校一名男生表示,当晚9点半左右,他看到“两名女生在做‘后倒’,其中一名女生被几名男老师‘抬着’做,女生一直惨叫,晚上10点半就寝时,整栋宿舍楼都能听见惨叫声”。他称,他没看到老师和学校负责人进行制止。

织打打篮球,拔河之类的,到晚上就按时休息了。跟老师打电话,家长想来看的话也可以看。”

问起上个月的事情,这名学生说,那是过去的事情了。

学校副校长段江波则坚称,那晚的加训,只是老师的个人做法,不是学校行为。不过,对于学校在日培训中存在体罚,段江波和另一位招生负责人都不否认。

事发二十多天后,搏强学校一如既往地接待“走投无路”的家长,训练被认为“需要治疗”的学生。副校长段江波称:“学校现在教学啥的都还正常着呢,应该说影响不太大。”

□回应

学校已被撤销办学资质

16日,郑州市管城区教育局一负责人石全中回应:搏强学校是民办培训机构,当时,按照校舍各方面要求,该校具备办学条件,并在教育局进行了注册,是一个合法的办学机构。然而,在后来的办学当中,发现校方法律意识较为淡薄,管理也比较混乱,“特别是出了这件事之后,我们第一时间

5名相关人员被刑拘

据警方介绍,5月21日,死者的心理辅导老师马某、搏强学校副校长孔某以及3名教官共5人,已因涉嫌故意伤害致人死亡被刑拘。至于死亡原因,要到尸检结果出来后才能确定。

16日,记者联系到死者玲玲的母亲孙女士。孙女士告诉记者,三四天前,管城区南曹乡派出所给她打过数次电话,要求她到医院将尸体解剖后剩下的一些器官取走,并进行器官处理的签字。“我不去取”,孙女士说,她担心签过字器官被取回后,相关单位就不给出具尸检报告了。

孙女士表示,先等尸检报告出炉,然后考虑起诉问题。

16日下午,记者联系上

■涉事学校简介

郑州搏强新观念生活培训学校成立于2004年,其官网介绍,该校针对性格孤僻、厌学、沉迷网络游戏、早恋、离家出走、打架斗殴、暴力倾向等不良行为习惯的中小学生学习提供专业化的辅导和矫正,已先后成功转化“不良行为”少年3000余人,被誉为“问题少年中原教育第一品

牌”。就撤销了其办学资质,现在是处于停止办学状态,进行整改”。如果该校现仍在招生就是非法,他们将对此进行调查。

石全中还表示,在发生此事之前,管城区教育局并未接到过有关家长对该校教育制度的不满举报。“如果此前曾接到相关举报,应该不会发生今日惨剧。”

南曹乡派出所相关民警。该民警证实,三四天前确实给孙女士打过几次电话,因为医院的病理检测结果已出,按规定,尸体解剖后剩下的器官,一般都是家属到医院签字后取走并自行处理。“家属不签字处理,医院就不给病理检测报告”,该民警说,鉴于死者家属不愿意取走器官,“所以派出所两三天前到医院将剩余器官转移到另外一家医院保存,同时将病历报告取出,送往郑州市公安局法医处”,“法医将会同医院的病理报告,17日出具最终尸检报告”。

该民警透露,医院的病理报告显示,玲玲身上伤口以及出血处属于外力原因造成,而非疾病。

牌”。

据称,学校采取全封闭、军事化管理,以“特色关爱教育为理念”,以“生活体验式的心灵感悟”为主要形式,运用和谐赏识教育、体验式教育、心灵沟通式教育等新颖的教育方式,改善孩子的思维方式和行为习惯,激发孩子的学习兴趣。

□追问

戒网瘾机构 该由谁来管

2009年,原卫生部发布的《未成年人健康上网指导意见征求意见稿》中,曾明确否定了“网络成瘾”这一说法,并明确表示,对于网络使用不当行为的干预,绝不是中断或终止其上网行为,且严格禁止限制人身自由的干预方法,严禁体罚。

然而,目前全国有300多家以“帮助戒断网瘾”为主业的培训机构大行其道。有些机构没有在任何部门登记备案,没有经过资质认证,随便拉一支队伍,就堂而皇之招生入住。有些虽经过相关部门注册,但监督管理几近空白。

而这些机构自出现以来,一些带有体罚色彩的“培训”方式就引起广泛批评。近几年青少年受伤害死亡的悲剧也并不鲜见;2007年,重庆一家机构有一个孩子在训练中死去;2009年,广西一名青少年到一家训练营十几个小时后死亡,涉嫌故意伤害这名少年的,竟是训练营的几名教官。

尽管有关专家呼吁加强对这些机构的监管,有关部门也早该采取措施,但遗憾的是,一些地方政府部门相互推诿,各地网瘾戒治机构的主管部门隶属也各不相同,有的挂在民政局下面,有的在教育局下面。

当下最迫切要做的是进行全国性的网瘾戒治机构整顿,统一主管部门,设定开设标准,加强对这些机构审查、规范和监管。同时,要进行问责制,因为很多机构的执照都是花钱买来的,其中很可能还有腐败问题。

(据京华时报)

□事后教学仍正常进行

事件发生后,不少家长已经将自己的孩子接回家。不过,令人意外的是,搏强学校却仍在继续招生。

记者在该校网站上看到一则发布于6月7日的搏强军事拓展夏令营招生简章。简章称,将通过30天及50天的特训,帮助孩子实现更好的心灵蜕变,更快乐更健康地成长,完成自我认知,改善不良心理习惯。其中,30天特训收费6000元,50天特训收费10000元。

上周四,记者以咨询的名义,来到郑州南四环外200米处的搏强学校。因一时找不到,向附近群众打听,他们说,学校就在路口,只是当初悬挂的校

牌被摘掉了,因为前不久出事了。而学校一位负责招生的工作人员说,摘掉牌子,是因为学校在整修操场,“没做好呢,做的是不锈钢的,以前是木质的,没挂。挂上去太短,这门又升了升”。

招生负责人介绍,“现在就是50多个学生,跑不给他机会,翻墙都不给他机会,老师都在教室。晚上保安都值班,一道门二道门三道门,上卫生间都要打报告啊,两分钟不出来保安就过去看,不给他单独行动的机会”。

为了证明学校的教学效果,招生负责人还找来一名学生谈培训感受。这名学生称:“跑跑步训练训练队列,星期六星期天组